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گزارش

ایران زمین- تکاپوی آماده‌سازی شالیزارهای 
مازندران با گرم شدن هوا آغاز شده است. هر 
چند  کارشناسان کشاورزی بهترین زمان برای 
خزانه گیری برنج را نیمه اول فروردین می‌‌دانند، 
اما تغییرات آب و هوایی و گرم شدن هوا در 
سال‌های اخیر به‌خصوص امسال این زمان را 
تغییر داده و حالا در آخرین روزهای زمستان 
بیشتر شالیکاران مازندرانی در کنار انجام 

آب‌تخت کردن، بذرپاشی در خزانه برنج را نیز 
شروع کردند. 

تا قبل از سال 92 خزانه‌گیری برنج از اوایل 
  نیمه دوم  فروردین آغاز می‌‌شد و بوته شالی از
اردیبهشت به زمین اصلی برای نشاکاری انتقال 
می‌‌یافت اما این فرآیند با هدف کشت مجدد و 
استفاده از روان آب‌های زمستانی سال به سال 
جلوتر آمده. تا جایی که از پنج سال  شمار زیادی 
از شالیکاران بویژه کشاورزان حوزه آبریز دشت 
هراز در شهرستان‌های فریدونکنار، آمل، بابل، 
بابلسر و محمودآباد از دهه اول اسفند خزانه‌گیری 

را آغاز می‌‌کنند.

  حدود نیمی از شالیزارهای مازندران
 شخم و شیار زمستانه شد

»فاطمه مهرین‌فر« رئیس اداره برنج سازمان جهاد 
کشاورزی مازندران با  تأکید بر اینکه شالیکاران در 
حال حاضر از فرصت  روان‌آب‌ها و آب‌های سطحی 
برای انجام شخم و شیار بهره بگیرند، اظهار کرد: 
»طبق بررسی‌های انجام شده، تاکنون ۱۰۰ هزار 
هکتار از شالیزارهای استان شخم و شیار و ۵۰ هزار 

هکتار آن نیز آب تخت شده است.«
وی با توضیح این نکته که خزانه‌گیری زودهنگام 
در شرایط آب و هوای سرد با خطر سرمازدگی بوته 
نشاء مواجه خواهد شد، افزود: »کشاورزان حوزه 

نشای مکانیزه 
برنج طی یک 

دهه اخیر 
در مازندران 
فراگیر شده 

و  زودتر از 
نشای سنتی و 

دستی انجام 
می شود

ایران در »ایران«

بررسی‌های میدانی  از مبلغ قرارداد چندین بانک نشاء در مناطق مختلف مازندران 
به‌خصوص فریدونکنار، جویبار، بابل و آمل نشان می‌‌دهد که امسال قرارداد‌های نجومی 
بانک نشاء همراه با تأمین بذر، بوته نشاء، حمل و نقل و انجام نشاکاری برای هر هکتار از 
۸۰ تا ۹۰ میلیون تومان در ماه گذشته با نظارت جهاد کشاورزی اکنون به حدود ۵۰ میلیون 
تومان کاهش یافته است؛ رقمی که سال گذشته کشاورزان برای آن فقط حدود ۳۰ میلیون 

تومان پرداخت کرده بودند.

برش

آبریز هراز واقع در منطقه مرکزی مازندران تاکنون 
۱۵ هزار هکتار بذرپاشی را انجام دادند.«

وی از تولید ۳۱۷ تن انواع بذر برنج گواهی شده در 
سال زراعی جاری خبر داد و اظهار کرد: »۱۳۴ تن 
آن از ارقام محلی و بقیه از ارقام کیفی پرمحصول به 

خصوص »شیرودی« و »ندا« است.«
 

 استقبال شالیکاران 
از کشت مکانیزه برنج

وی با بیان اینکه کشت مکانیزه طی یک دهه اخیر 
شتاب گرفته است، افزود: »نشای مکانیزه برنج طی 
یک دهه اخیر در مازندران فراگیر شده و زودتر از 
نشای سنتی و دستی انجام می‌‌شود. در این روش 
صفر تا صد کار طی قرارداد به بانک نشاء واگذار 
می‌‌شود و کشاورز فقط اقدام به شخم و شیار و 
آماده‌سازی زمین خود می‌‌کند و فرآیند خزانه‌گیری، 
عمل‌آوری بوته نشاء و کاشت آن برعهده بانک 
نشاست.« مهرین‌فر درخصوص مزایای کشت 
مکانیزه  افزود: »در نشاکاری سنتی کشاورزان 
مناطق مختلف مازندران معمولاً از اواخر اسفند 
تا اواخر فروردین سال بعد عملیات خزانه‌گیری 
برای عمل‌آوری نشاء را انجام می‌‌دهند و پس از ۴۰ 

تا ۴۵ روز مراقبت، بوته را برای کشت به زمین اصلی 
منتقل می‌‌کنند. در این روش هر کشاورز برای 
کاشتن نشاء در هر هکتار شالیزار باید دست‌کم ۱۵ 
کارگر ماهر به کار بگیرد، اما در کشت مکانیزه این 
فرآیند به صورت یکجا در بازه زمانی کمتر از ۲۲ تا 
۲۵ روز توسط یک نفر به عنوان طرف قرارداد بانک 
نشاء صورت می‌‌گیرد.« وی ادامه داد: »در حال 
حاضر ۲۲۰ واحد بانک نشاء در استان فعال است، 
ایجاد بانک نشاء و به‌کارگیری دستگاه نشاکاری در 
زمین‌های یکپارچه شالیزاری از مهم‌ترین راهکارها 
برای بهبود روند تولید برنج و کاهش هزینه است 
تا زنجیره مکانیزاسیون کشت و کار برنج شتاب 
بگیرد.« رئیس اداره برنج جهاد کشاورزی مازندران 
از نظارت بر انجام فعالیت‌های بانک نشاء خبر داد 
و گفت: »با هماهنگی دستگاه‌های نظارتی و صنوف 
مبلغ قرارداد بانک نشاء بر اساس هزینه‌های 
مختلف برای تولید هر سینی نشاء همراه با انجام 
کشت مکانیزه حداکثر ۲۰۰ هزار تومان تعیین شده 
است.« مهرین‌فر در این زمینه  توضیح داد: »‌اگر 
کشاورز بذر را در اختیار بانک نشاء قرار بدهد، باید 
بابت پرورش بوته نشاء و انجام نشاءء مکانیزه یک 

هکتار، ۵۰ میلیون تومان پرداخت کند.«

قدردانی معاون اول رئیس‌جمهور 
از حضور پرصلابت مردم 

کهگیلویه‌وبویراحمد 
یاسوج- معاون اول رئیس‌جمهور در تماس تلفنی با 
استاندار کهگیلویه وبویراحمد از حضور پرصلابت، 
دشمن هراس و اجتماع باشکوه مردم وفادار و 
قدرشناس این استان در صحنه دفاع از نظام و 
آرمان‌های انقلاب در این شرایط حساس کنونی 

قدردانی کرد.
یدالله رحمانی، استاندارکهگیلویه وبویراحمد 
گفت: »محمدرضا عارف در این تماس تلفنی 
ضمن قدردانی از مردم غیور و همیشه در صحنه 
استان خواستار توجه و خدمات‌رسانی مطلوب در 

بخش‌های مختلف به شهروندان شد.«
وی بیان کرد: »همچنین معاون اول رئیس‌جمهور 
خواستار تأمین کالاهای اساسی و موردنیاز مردم 
شد.« استاندار کهگیلویه وبویراحمد افزود: »معاون 
اول رئیس‌جمهور وضعیت تأمین کالاهای اساسی 
در سطح استان را مثبت ارزیابی و بر تأمین کالاهای 

اساسی در آستانه نوروز تأکید کرد.«

هدف‌گذاری کاهش ۴۰ درصدی 
تلفات جاده‌ای در گلستان 

گرگان-  معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار 
گلستان با اشاره به برنامه‌ریزی برای کاهش آمار 
تصادفات و جانباختگان حوادث جاده‌ای در ایام 
نوروز ۱۴۰۵، گفت: »با هدف ارتقای ایمنی جاده‌ها و 
اصلاح فرهنگ رانندگی، تلاش شده تا با رفع موانع 
موجود، شاهد کاهش ۴۰ درصدی تلفات جاده‌ای 

در استان باشیم.«
سیدمهدی مهیایی  با تأکید بر اینکه بهبود 
زیرساخت‌های جاده‌ای و ارتقای فرهنگ رانندگی 
می‌تواند این آمار را به‌طور چشمگیری کاهش 
دهد، افزود: »ضعف در سه بخش خودرو، جاده 
و امدادرسانی از مهمترین عوامل در بالا بودن 
تلفات جاده‌ای است و با برنامه‌ریزی دقیق برای 
رفع این ضعف‌ها، می‌توان تا ۴۰ درصد از تلفات 
جاده‌ای  کاهش داد.« وی تصریح کرد: »با توجه به 
شرایط خاص کشور و آمادگی استان برای پذیرایی 
از هم‌وطنان، نشست‌های کارگروه تسهیلات سفر 
زودتر از موعد مقرر برگزار می‌شود و دستگاه‌های 
ذیربط باید تمام تاش و توان خود را برای 

خدمت‌رسانی مطلوب به کار گیرند.«
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‏1 - روش سالم پخت مواد غذایی - چشم‌انداز - حرکت هوا
2 - نفیس و ارزشمند - درمانگاه

3 - مادر عرب - توده غله - برادر شیرازی - قسمی حلوا
4 - میوه نماد راحتی انجام کار! - رنجوری - فرمان خودرو در 

دست اوست
5 - توان - هر لحظه تغییر عقیده دهد - جنس رویه دندان

6 - ربودن - مظهر لاغری - سردار رومی
7 - این گیاه در باغ‌ها به »گل شویدی« نیز مشهور است - شگرد 

- لقب پیشدادیان
8 - شیمی کربن - امر به آمدن - فعالیتی فرهنگی - صدای گربه

9 - ضمیر بیگانه - ویتامینی در عدس - قوس قزح
10 - مقابل »بینا« - یازده! - حرف سفره نوروزی!

11 - جمع درس - شکستنی ورزشی - عضو آوازی پرندگان
12 - ریاکاری - صریح‌اللهجه - برادر پدر

13 - گذشتن - وقت - نقاشی که خود را پیامبر معرفی کرد - 
ویتامین انعقادی

14 - بدهکار - یک نوع بازی با قلم و کاغذ
15 - چاک، شکاف - شهر استان همدان - بصیر و آگاه

‏1 - گشاینده - شرکت خودروسازی ایتالیایی - حفره درون کوه
2 - نویسنده »بیگانه« - گیاه بوته‌ای از نوع خیار

3 - نشانه وجود مفعول - پولی که شخص قرض گرفته و باید 
بپردازد - اصل و آغاز - نشانه فعلی جمع

4 - واحد فشار برق - ضمیر فرنگی - پرنده کارتونی
5 - فرو بردن لقمه - بیمارنمایی - هنگام

6 - شهر »آلمان« - اجاق کیک‌پزی - حرص
7 - سرمربی »آرسنال« - گام یک پا - عدد ورزشی
8 - نامبارک - بنیان - همسر زن - نام زنانه فرنگی

9 - همان یک است - دلارام - شیرینی تبریزی
10 - ترابری ریلی - صدای تمسخر - دریغ

11 - سریالی با بازی گلچهره سجادیه - بزرگان - آماسیدن
12 - از زیباترین روستاهای خلخال با قدمتی چند هزار ساله - 

کشتی خالی - نیروها
13 - شکاف دادن خوشه خرما - ماشین خاکبرداری - نیک‌گوهر 

- پس ندادنی خسیس!
14 - لیگ فوتبال اسپانیا - هافبک تهاجمی و وینگر »بارسلونا«

15 - سبزی پیچ در پیچ - شهر »کانادا« - دست‌افزار

1 - اطلاع - رگ حیاتی اصفهان
2 - هویدا - خیابان گل‌کاری شده - چوبه اعدام

3 - 31 سانت - پیمان .... باعث پایان یافتن جنگ جهانی اول 
شد - ماضی »بودن« - چشیدن

4 - چانه - پیچ شش‌گوش - درس نخوانده
5 - سنگ زیرین آسیا در کشاکش دهر - مقابل »خوش‌بین« - 

روح و جان
6 - یار »عروس« - چهار من تبریز - استخوان فک

7 - بزرگ‌ترین شهر »اتریش« - نوک پرنده - بغض، دشمنی
8 - طریق میانبر - همراه »قافیه« - سرباز نیروی دریایی - آب در 

لغت محلی
9 - سقف دهان - تصور - سالخورده

10 - فن ماشین‌سازی - چیز - عایدی و دخل
11 - کندزبان - مرجع مطالعاتی - خیط شده

12 - مراسم بزرگداشت - چروک پارچه - امر به یافتن
13 - بهابرگ - ساکت! - نهی شده - نشانه فعل استمراری

14 - عشیره - مارکی بر تلفن همراه - فرمانبرداری
15 - طراحی صحنه - شغال درختی

1 - جدا کننده حق و باطل - کاروانسرای دیدنی برازجان
2 - درخشندگی - شرکت داروسازی و صنایع شیمیایی کره‌ای 

- سخن
3 - ماه سریانی - انباشتگی - گرد تولیدمثل قارچ‌ها - شگرد

4 - جنگ، دعوا - گوشتالو - نام خانوادگی
5 - یار بادمجان! - بسیار باهوش - نشان‌واره

6 - عالم الهی - چهار من تبریز - راه آب پشت بام
7 - بی‌سواد - سرافراز - عیب

8 - بی‌سابقه - شیرینی بین‌المللی - دارای ارزش و مقامِ شاهانه 
- نت اول

9 - حشره اجتماعی - میل به غذا - گهواره بچه
10 - معجزه حضرت موسی)ع( - کلمه شگفتی - شکار

11 - شاعر و نویسنده ایرانی قرن پنجم هجری - نام دخترانه - بابابزرگ
12 - تشک مخصوص جودو - آزمون چهارجوابی - مار بزرگ‌جثه

13 - سنگ عصاری - مولکول‌هایی که بار الکتریکی اضافه داشته 
باشند - بالادست - جوال

14 - از رنگ‌ها - کارمند - هدیه‌ای که در پاگشا رد و بدل می‌شود
15 - زبان رومی - فیل باستانی
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فعالیت شبانه‌روزی شبکه توزیع برای پاسخگویی به بازار

راهبردهای نوین هرمزگان در توزیع کالاهای اساسی
ایران‌زمین- استان هرمزگان به‌عنوان یکی از 
کلیدی‌ترین مراکز اقتصادی کشور، به‌رغم مواجهه 
با چالش‌های منطقه‌ای و فشارهای ناشی از تجاوز 
جنایتکاران آمریکایی و صهیونی به کشورمان، با اتکا 
بر پایداری فعالیت‌های گمرکی و قرنطینه‌ای، نقشی 
بی‌بدیل در تأمین امنیت غذایی، تضمین عرضه و 
توزیع کالاهای اساسی و حفظ پویایی جریان تجارت 
کشور ایفا می‌‌کند. این موقعیت استراتژیک، هرمزگان 
را به محور اصلی مبادلات تجاری و تأمین نیازهای 
حیاتی در سطح ملی بدل ساخته است. همزمان 
با ماه مبارک رمضان و در راستای حمایت از بازار و 
پاسخگویی به الزامات معیشتی شهروندان، برنامه‌ریزی 
فشرده‌ای برای تأمین و توزیع انبوه کالاهای اساسی در 

سطح استان هرمزگان به مرحله اجرا درآمده است. 
این ابتکار عمل که تحت نظارت دقیق دستگاه‌های 
ذی‌ربط صورت می‌پذیرد، تضمین‌کننده آرامش بازار 
و برآورده شدن نیازهای ضروری خانوارهاست. شبکه 
توزیع استان به صورت شبانه‌روزی در حال عرضه 
اقلام پرمصرف در تمامی شهرستان‌هاست تا از کمبود 
احتمالی جلوگیری به عمل آید. در جهت تنظیم مؤثر 
بازار و ارتقای سطح رفاه عمومی، سازوکارهای لازم 
غ گرم و همچنین  برای عرضه روزانه حدود ۱۴۰ تن مر
غ منجمد در گستره استان هرمزگان  مقادیری مر
اندیشیده شده است. این اقدام، ضمن کمک به کنترل 
تورم، دسترسی عادلانه آحاد جامعه به منابع پروتئینی را 
تسهیل می‌بخشد. در مجموع، این تدابیر نشان‌دهنده 

تعهد عمیق مسئولان استان به حفظ ثبات اقتصادی و 
بهبود کیفیت زندگی ساکنان هرمزگان در مواجهه با 

محدودیت‌هاست.

توزیع هزاران تن برنج، روغن و گوشت
»محسن یکتاپور« رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
هرمزگان با اشاره به تدابیر اتخاذ شده برای تأمین 
امنیت غذایی در ماه مبارک رمضان و ایام پایانی سال 
گفت:»از ابتدای ماه مبارک رمضان تاکنون حدود ۲۱ 
غ، گوشت،  هزار تن انواع کالاهای اساسی شامل مر

برنج، آرد، روغن و شکر در استان تأمین و در شبکه 
توزیع عرضه شده است.« طبق گفته این مقام مسئول، 
برنامه‌ریزی برای تأمین نیازهای بازار رمضان و روزهای 
پایانی سال از ماه‌ها پیش انجام شده و با افزایش تولید 
و تسریع در واردات کالاهای اساسی، این اقلام علاوه 
بر ذخیره‌سازی در انبارها در فروشگاه‌ها و بازارها در 

دسترس مردم قرار دارد.«
»علی جامعی« مدیر توسعه بازرگانی سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان نیز با تشریح جزئیات توزیع کالاهای 
اساسی گفت:»از ابتدای ماه مبارک رمضان تاکنون 
غ شامل چهار هزار  بیش از هفت هزار تن برنج و مر
غ گرم در سطح استان توزیع  تن برنج و سه هزار تن مر
و همچنین در این مدت  حدود ۲ هزار و ۴۰۰ تن روغن 
خوراکی، ۵۰۰ تن گوشت گرم، ۴۰۰ تن شکر و نزدیک 
به ۱۱ هزار تن آرد در شبکه توزیع استان عرضه شده 
است.« مدیر توسعه بازرگانی جهاد کشاورزی هرمزگان 
ادامه داد:»استمرار جوجه‌ریزی در واحدهای مرغداری 
استان نقش مهمی در پایداری تولید و تأمین گوشت 

غ داشته و موجب شده بازار این محصول با کمبود  مر
مواجه نشود.«

کنترل کالاهای وارداتی و صادراتی
»الهام اسدپور« مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان نیز از عملکرد مراکز قرنطینه نباتی 
استان در پایش و کنترل کالاهای وارداتی و صادراتی 
خبر داد. وی اظهار کرد:»در بازه زمانی نهم تا چهاردهم 
اسفند سال‌ جاری، مرکز قرنطینه نباتی بندر شهید 
رجایی با انجام ۲۳۰ سند، ۱۳ هزار و ۶۲۰ تن کالای 
وارداتی و ۶ هزار و ۳۶۵ تن کالای ترانزیتی خارجی را مورد 
نظارت و پایش قرار داده است.« وی بیان کرد:»مرکز 
قرنطینه شهید باهنر نیز با صدور گواهی برای ۵۱۵ تن 
واردات و ۷۵۰ تن صادرات به کشورهای حوزه اوراسیا 
فعالیت داشته است.« اسدپور تأکید کرد:»تمامی این 
فعالیت‌ها با رعایت استانداردهای بهداشتی و ایمنی 
انجام شده و هیچ موردی از بروز بیماری‌های گیاهی در 

مراکز قرنطینه گزارش نشده است.«

 فصل تازه کشت برنج با خزانه‌گیری آغاز شد  فصل تازه کشت برنج با خزانه‌گیری آغاز شد 

 افزایش استقبال شالیکاران مازندرانی افزایش استقبال شالیکاران مازندرانی
از نشای مکانیزهاز نشای مکانیزه


